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令和７年村上市教育委員会２月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和７年２月 18日（火）午後２時 00分 開会 

 

○ 場 所 

村上市総合文化会館 １階小ホール 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

小 川 涼 子  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          小 川 智 也 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   指導主事      木 村   博 

〃   指導主事      髙 橋 真 徳 

〃   参事        今 井 雅 仁 

〃   教育総務室長    鈴 木 祐 輔 

〃   未来の学校創造室長 中 山 晴 剛 

生涯学習課長          平 山 祐 子 

生涯学習課 社会教育推進室長   片 岡 昌 幸 

〃   スポーツ推進室長  佐 藤 克 也 

〃   スポーツ推進室主幹 菅 原 和 英 

〃   文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃   教育情報センター長 加 藤   渉 

村上教育事務所長        淺 野   宏 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

山北教育事務所長        本 間   宏 
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○ 欠席した事務局職員 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

 

 

○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    鈴 木 祐 輔 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・１月定例会会議録の確認について 

・報第 12号  一般報告事項について 

・議第 28号 村上市立学校管理運営に関する規則の一部を改正する規則制定について 

・議第 29号 村上市教育委員会組織規則の一部を改正する規則制定について 

・議第 30号 村上市教育支援センター設置規則の一部を改正する規則制定について 

・議第 31号 村上市立学校児童生徒の出席停止の命令の手続に関する規則の一部を改

正する規則制定について 

・議第 32号 村上市適応緒指導教室設置要綱の一部を改正する要綱制定について 

 

 

遠藤教育長     午後２時 00分開会宣言 

 

遠藤教育長  ただいまより、令和７年２月定例教育委員会を開会します。本日は、

定例会のあと、人事案件に関する臨時会も予定されておりますので宜

しくお願いいたします。初めに私のほうから一言ご挨拶させていただ

きます。 

文部科学省では、来年度の新規事業として「校内教育支援センター

（SSR）支援員配置事業」を予定しております。校内教育支援センター

は、本市においては「校内適応指導教室」と呼んでおりますが、学校

には来ることができるけど自分のクラスには入れない時や、少し気持

ちを落ち着かせてリラックスしたい時に利用できる空き教室等を活用

した部屋のことです。全国的に増加している不登校児童生徒は、本市

においてもなかなか減少せず、小学校においては増加する傾向にあり

ます。 

不登校から学校復帰する段階にある児童生徒や、不登校の兆候が見

られる児童生徒が、学校内で安心して学習したり、相談支援を受けた

りできるようにするため、学校には校内教育支援センターの設置が必



3 

 

要になってきます。しかし、小学校では学級担任制のため、SSR（スペ

シャル・サポート・ルーム）で児童の対応可能な教職員がいない場合

が多く、設置が進まない現状です。そこで、SSR の設置促進・機能強

化を図るため、支援員を配置できるようにする事業なのです。予算の

範囲内なので、本市の小学校に何人配置できるか確定はしておりませ

んが、今後も予算規模を増やしてもらえればと思っております。 

本日の協議題に、「教育センター」「教育支援センター」「校内教育支

援センター」の用語に関する内容がありますが、使い分けを明確にす

るためのものです。教育委員会、教育事務所、学校がそれぞれの役割

分担を明確にしつつ、これまで以上に連携を強化して不登校等の対策

に取り組んでいくことが大切だと考えます。 

次に、中央教育審議会作業部会で、デジタル教科書を紙と同様に検

定や無償配布の対象となる正式な教科書に位置付けるとの中間まとめ

案を大筋で了承したという新聞報道がありました。一部を紙で、残り

をデジタルで作るハイブリッド形式の教科書も認めるとのことで、次

期学習指導要領が小学校で全面実施される予定の 2030 年度（令和 12

年度）からの導入が望ましいと提案されています。 

まだ導入される学年や教科は定かではありませんが、地域の子ども

たちの実態や教師の願いを踏まえ、「紙」「デジタル」「ハイブリッド」

の３形式から選択するにあたり、各教育委員会や教科書採択協議会の

見識が問われることになると思われます。教科書を調査する調査委員

の先生にも大きな負担となるような気がします。教科書採択までに大

きな課題がありますが、今後の協議を待ちたいと思っております。本

日もよろしくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、板垣委員と横山委員にお願いします。 

 

 

・１月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     １月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏
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れていないか、表現が違わないか確認していただきます。 

 

遠藤教育長  １月定例会会議録について何かございますか。 

 

遠藤教育長   １月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第 12号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長    報第 12号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

１月 14日、北前船交流拡大機構及び地域連携研究合同新年会、東京で

開催されました。16日、県同和教育推進協議会、県庁で開催のところ悪

天候のためオンラインで参加しました。18日、県スポーツ協会新年会、

新潟市で開催されました。23日、朝日さくら小学校区地域統合説明会、

開催されました。28日、定例教育委員会、並びに第４回山元遺跡整備基

本計画策定委員会、開催されました。29日、岩船中・神林中合同統合検

討会、２回目が開催されました。31日、荒川地域区長会学校統合説明会、

開催させていただきました。２月２日、部落解放同盟県連合会荊冠旗開

き、新潟市東映ホテルで開催されました。３日、深めよう絆にいがた県

民会議第２回総会、研修会にオンラインで参加しました。４日、第２回

小川小・朝日みどり小合同統合検討会、開催されました。６日、学校跡

地利活用検討委員会、開催されました。朝日さくら小コア会議、一部の

代表メンバーで今後の在り方について話し合いました。７日、市校長会。

８日、競技スポーツ強化事業講演会・懇親会、出席しました。以上、報

告させていただきました。 

 

遠藤教育長  学校教育課長、お願いします。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室主幹 スケートパークの一般報告事項等について報告する。 
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文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長 教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

 

横山委員  図書館関係で、２月７日にシステム導入についての協議会が行われ

たという事が書いてあるが、情報交換会でお話しいただけるのでしょ

うか。 

 

教育情報センター長 はい。 

 

遠藤教育長  他、何かご意見ありますでしょうか。 

 （意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは報第 12号の一般報告事項は了承されました。 

 

 

・議第 28号 村上市立学校管理運営に関する規則の一部を改正する規則制定について 

 

遠藤教育長  次に、議第 28号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  資料の 11ページをご覧ください。議第 28号ということで、村上市

学校管理運営規則の一部改正になります。こちらの改正の内容につき

ましては、第７条で定めている学校の休業日の日付を変更するもので

あります。夏季休業、７月 25日から８月 25日までのところを８月 28

日までに。冬季休業は、12月 25日から１月５日までのところを１月７

日までに改正する。現状として多くの学校で標準授業時数の年間 1,086

時間を上回っている状況もありますし、長期休業の日数も近隣他市に

比べ、村上市は少ない現状があります。夏休みと冬休み、５日増やす

ことで標準授業時数に近づけて、近隣他市と同じレベルの形になるよ

うに改正したいという内容です。郡市小学校長会、中学校長会からも

長期休業の延長の要望を受けているという状況です。以上、お願いし

ます。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 
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          （意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 28号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 28号は承認されました。 

 

・議第 29号 村上市教育委員会組織規則の一部を改正する規則制定について 

 

遠藤教育長  次に、議第 29号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  資料の 14ページからになります。議第 29号から議第 32号までは先

ほど教育長のお話もありました通り、施設名称の変更に伴う一連の議

案になります。令和５年３月に文科省が不登校対策の COCOLOプランと

いうのを示したが、その中でこれまでの適応指導教室と表記されてい

ったものを教育支援センターという表記に、変更していました。また

文科省の方で令和７年度から校内教育支援センター支援員配置事業と

いうのをスタートさせまして、本市もそちらに取り組むことを方向づ

けしております。これに合わせて、これまでの適応指導教室という名

称を改めたいということでの提案です。まず教育情報センターや公民

館に設置してあります適応指導教室、こちらを教育支援センターに改

める。学校教育課の中、教育支援センターという、指導主事の皆さん

がいるところをそのように名称をつけていますが、それを教育センタ

ーに改める。各学校内に設置した校内適応指導教室と、いくつかの学

校で設置していますが、こちらを校内教育支援センターに改めるとい

う内容です。この改正に合わせて適用指導教室の名称〇〇ルームや

○○教室などと呼んでばらつきがあったが、そこを〇〇ルームという

形に統一したいというのが、32号までの改正の内容になります。その

１番目、29号ですが、これは教育委員会組織規則の一部改正でありま

す。学校教育課内に設置している教育支援センターを教育センターと

改める内容となっております。以上、お願いします。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 29号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 
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（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 29号は承認されました。 

 

・議第 30号 村上市教育支援センター設置規則の一部を改正する規則制定について 

 

遠藤教育長  次に、議第 30号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  資料の 28ページからになります。議第 30号、教育支援センター設

置規則の一部改正となります。こちらも先ほど説明させていただきま

した通り、教育支援センター設置規則の名称の変更になります。学校

教育課に設置している教育支援センターを教育センターに改めるとい

った内容です。以上、お願いします。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

 

横山委員  確認ですが、30ページのところにある、次に掲げる事業を行うとい

うことで、７項目ありますがこれについては一部名称違うところもあ

りますけど、機能としては今までと同じということでよろしいでしょ

うか。嘱託指導主事の数が変わるとかそういうこと。 

 

学校教育課長  少し変更が生じる可能性はあります。 

 

横山委員  機能としてはこの 7項目というか、６プラス１で、この中身は仕事と

しては変わらないということですね。今までの指導業務とか研修業務と

か、細かくありますけど。 

 

学校教育課長  はい。 

 

横山委員  はい、分かりました。 

 

遠藤教育長  その他、ございませんか。 

          （意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 30号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 30号は承認されました。 
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・議第 31号 村上市立学校児童生徒の出席停止の命令の手続に関する規則の一部を改正す

る規則制定について 

 

遠藤教育長  次に、議第 31号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  資料の 32ページになります。議第 31号、こちらは学校児童生徒の

出席停止の命令の手続きに関する規則の一部改正になります。規則中

の適応指導教室等という表記を教育支援センター等という表記に改め

るものであります。以上、お願いします。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 31号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 31号は承認されました。 

 

・議第 32号 村上市適応指導教室設置要綱の一部を改正する要綱制定について 

 

遠藤教育長  次に、議第 32号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  資料の 35ページをご覧ください。議第 32号は適応指導教室設置要

綱の一部改正になります。適応指導教室を教育支援センターに改める

ものです。ひまわり教室、くろっかす教室という施設名称があります

が、それを「ひまわりルーム」「くろっかすルーム」に改めるなどの改

正を行うものになります。以上、お願いします。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 32号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 32号は承認されました。 
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遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

          （意見無し） 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ３月の定例会ですが、３月 18日火曜日午後２時から、村上市総合文

化会館 １階小ホールにて開催したいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和７年村上市教育委員会２月定例会を終了し

ます。 

 

午後２時 26分閉会 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


